
Näringslivs-

Det byggs för fullt i kommu-
nen – och inte bara bostä-
der! 
I Annehälls företagsby i nor-
ra Kävlinge håller två nya fö-
retag på att etablera sig. I ok-
tober öppnar GT Däckservice 

Sommaren lider mot sitt 
slut, hösten står för dör-
ren och det är dags för 
förändring! 
Så har i alla fall vi på Nä-
ringslivsenheten känt och 
därför har vi valt att föränd-
ra och fräscha upp vårt ny-
hetsblad till er, med ny lay-
out och stil.

Det som inte har föränd-
rats är att vi fortfarande är 
måna om att ge er intres-
santa och aktuella reportage 
i en lättillgänglig form. Hör 
gärna av er till oss om ni har 
några synpunkter på föränd-
ringarna – både ris och ros 
är välkommet! Vi önskar er 
som vanligt en god läsning!

Näringslivsnytt 
i ny form

ProAm-laget från Kävlinge kommun bestod av Pia Almström, Kävlinge kommun, 
Tomas Kronblad, Akka Frakt, proffset Simon Wakefi eld från England och Lars 
Ljungälv, Färs och Frosta Sparbank. 

Golf i Kävlinge lockade såväl proffs som amatörer
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Nya etableringar på gång
i Annehälls företagsby

Det har länge funnits en 
önskan från näringsidkare 
och andra intressegrupper i
kommunen, att det ska fi n-
nas en turism strategi för 
Kävlinge kommun och att 
turismfrågorna ska hamna 
mer i fokus. Tidigare ansva-
rig för dessa frågor är kansli-
chef Mats Svedberg. 

I samband med en över-
syn av kommunens för-
valtningsorganisation be-
stämdes det att turism och 
näringsliv ska få högre prio-
ritet och att en ny enhet för 
näringsliv och turismfrågor 
ska bildas på kommunkans-
liet från årsskiftet. 

Nuvarande näringslivs-
chef Inge Moberg kommer 
vid samma tidpunkt att bli 
avtalspensionär på deltid 
med resor och golf i fokus. 
En ny näringslivs- och tu-
ristchef kommer att rekry-
teras.

Första veckan i augusti stod 
golf högst på agendan i 
Kävlinge kommun. 
Från när och fjärran strömma-
de folk till för att se golfceleb-
riteter från hela världen delta i 
Enter Card Scandinavian Mas-
ters 2006. 

Riktigt bra gick det för Käv-
linge kommuns ProAm-lag, 
som kom på en hedrande 2:a 
plats bland 52 tävlande lag. 

Riktigt bra gick det även på 
Kävlinge kommuns och KKBs 
årliga företagsgolf, som är ett 
mycket uppskattat evenemang 
bland företagarna. 

Läs mer om golf på sid 2

– Vårt mål är att öka servicegraden till våra kunder utan att ta mer betalt för det – och att på sikt växa och bli stora, 
säger Martin Berglund och Marck Nouwt, som fl yttar in i nya lokaler den 7-8 oktober.Näringsliv +

turism = sant kbhkbhkbhportarna till sin nya hall på 
700 kvm och nästa år kommer 
“Wash a Car” att bygga och 
öppna en ny tvättanläggning.

– Kommunen tycker det är 
positivt att det blir verksamhet 
på området, som ligger strate-

Nytt

giskt där vägarna 104 och 108 
möts, säger kommunens tek-
niske chef Tommy Persson.

Läs mer på sid 3



Festlig golf för publik och företagare

Arrangörerna för Enter 
Card Scandinavian Masters 
hade i år satsat på att beto-
na det folkliga och festliga i 
tävlingen, bland annat ge-
nom en större utställnings-
by och en ny läktare vid 
hål 8, med servering av mat 
och dryck samt möjlighet till 
vadslagning. 
Cirka 100 000 besökare fi ck 
Barsebäck GCC under de fyra 
dagar som tävlingen pågick. 
Många svenkar blev besvikna 
när skotten Marc Warren i sis-
ta sekund snuvade den tippade 
vinnaren Robert Karlsson på 
seger pokalen.  

 Desto bättre gick det för 
Kävlinge kommuns ProAm-
lag, som lyckades med den sto-
ra bedriften att komma på 2:a 
plats av 52 startande lag.

Välbesökt sponsortält
Traditionen trogen var Käv-
linge kommun med i sponsor-
byn, denna gång i samverkan 
med Region Skåne och  sju an-
dra sponsorer. 

Temat för utställningen var 
i år boende och i kommunens 
tält gick det att på en stor karta 

se i vilka områden det byggs 
och var det planeras att byg-
gas. Kommunens tält var väl-
besökt, inte minst fungerade 
den elektroniska puttingbanan 
som ett dragplåster på många 
barnfamiljer. 

Medsponsorer i Kävlinge 
kommuns tält var Färs och 
Frosta Sparbank, Akka Frakt, 
Sweco Viak, Skanska, Sysav, 
KKB och Landskrona Kävlinge 
Svalövs gymnasie förbund. 

Golf och affärskontakter
Tisdagen den 1 juli gick Käv-
linge kommuns och KKBs år-
liga företagsgolf av stapeln. 
Nästan 100 golfentusiaster 
från kommunen och regionen 
var med och tävlade. 

Vinnande lag blev “Team 
Hassel”, som bestod av Mar-
lene Hassel, Solkärnan AB, 
Tomas Kronblad, Akka Frakt, 
Jan Rafstedt, Jan Rafstedt AB 
och Joakim Hedin, Gummi-
centralen Hedin. Deras glada 
miner sken i kapp med den 
gassande solen, när de fi ck 
motta 1:a pris från KKBs ord-
förande Charlie Nilsson.

Sara Wettergren  

Kävlinges vision för 2014 
målas nu upp med tankar, 
idéer och förslag som pro-
jektledningen samlat på 
sig sedan projektstarten. 
Visionen håller på att ta 
form och planen är att ett ut-

kast går på remiss till våra po-
litiska partier samt ungdoms-
rådet under hösten. Till våren 
ska frågan tas upp i kommun-
fullmäktige. 

Näringslivet lyfts fram i ett 
särskilt avsnitt tillsammans 

med en ökad satsning på tu-
rism. Engagemanget från med-
borgarrådet, ett tjugotal kom-
muninvånare som fungerat 
som rådgivare i projektet, har 
varit särskilt betydelsefullt och 
är något som kommer att fort-

Hallå Thomas Kron-
blad, Akka Frakt!
... som under många år 
har sponsrat Kävlinge 
kommun vid golf arrange -
 mang; Vad betyder det 
för er att vara sponsorer 
till Kävlinge kommun vid 
Masters? 

– Vi får vårt varumärke 
exponerat och ökar folks 
medvetande om oss. Många 
som har sett oss i Kävlinge 
kommuns tält har inte vetat 
vad vi är för företag innan, 
men efter att ha sett vår logga 
och fått mer information om 
oss, tycker de sig se våra bi-
lar överallt. Det är helt säkert 
ett sätt att på sikt öka kund-
underlaget. 

Vinnande laget i företagsgolfen; 
Jan Rafstedt, Tomas Kronblad och 
Marlene Hassel. På bilden saknas 
Joakim Hedin.

Näringslivet lyfts fram i vision 2014

sätta i någon form framöver. 
På kommunens hemsida 
www.kavlinge.se fi nns en 
webbfi lm om visionen, se 
den gärna och tyck till! 

Anna  Brandt / Rolf Perleij



 
Föreslå kandidater till

Årets Företagare 2006
Kävlinge kommun utser sedan 1990, i samarbete med 
organisationen Företagarna, ”Årets Fö re ta ga re”.
Förslag på kandidater lämnas senast 1 oktober på sär-
skild blankett för nominering. Blanketten kan re kvi re ras 
från Kristina Larsson, e-post: kristina.larsson@kavlinge.se, 
tel 046-73 91 26.

Årets Nyföretagare
Sparbanken Finn delar i år ut priset till ”Årets Ny-
företagare” och vill genom detta uppmärksamma alla de 
personer som vill vara med och utveckla och få näringslivet 
att växa i Kävlinge kommun. Vi vill på detta sätt lyfta fram 
föredömen för andra att våga satsa.

Förslag på dessa kandidater lämnas via e-post till:
stefan.torstensson@sparbankenfi nn.se
mikael.hollerup@sparbankenfi nn.se

eller via post under adress:
Sparbanken Finn, Box 97, 244 22 Kävlinge
Sparbanken Finn, Barsebäcksvägen 60, 
246 30 Löddeköpinge

Utmärkelserna delas ut vid en festkväll den 2 feb -07.

Två projektledare är nu an-
ställda, på 25 procent var-
dera, för att starta en expe-
rimentverkstad för grund-
skoleeleverna i kommunen.
Kathe Nossborn, lärare i Ma-
No i åk 7-9, och Katikka Ståhl, 
F-7 lärare i Ma-No, har börjat 
förbereda material och upp-
lägg samt lokalen i Östra sko-
lan i Löddeköpinge.

– De är anställda detta läs-
året. Målet är att de, genom 
att skapa experimentlådor som 
kan användas i klassundervis-

ningen och genom att bjuda in 
till experimentlokalen, ska öka 
elevernas intresse för teknik 
och no-ämnen, berättar områ-
deschef Sonja Andersson.

– Projektet har arbetats fram 
i samarbete med representanter 
från företagarna och skolan. Vi 
hoppas på ett fortsatt gott sam-
arbete, speciellt när det gäller 
utrustning och studiebesök.

Om du är intresserad, hör av dig 
till Sonja Andersson, tel 73 94 25, 
mobil 0709-73 94 25 eller e-post 
sonja.andersson@kavlinge.se.

Projektledare anställda 
för skolexperiment

kommer från Kävlinge eller
byarna runtomkring och be-
höver större lokaler, berättar 
näringslivschef Inge Moberg. 

Ett av undantagen är Kellfri, 
med huvudkontoret i Skara. 
Företaget säljer jordbruks-
maskiner och produkter för 
djurbesätt ningar. 

– En stor del av vår kund-
krets fi nns i Skåne och därför 
etablerade vi oss i Kävlinge för 
fem år sedan. Anledningen till 
att det blev just Kävlinge är lä-
get; det ligger centralt i Skåne 
och nära motorvägen, berättar 
Tina Baudtler på huvudkonto-
ret i Skara, och fortsätter;

– Vårt huvudkontor bedri-
ver mer eller mindre en post-
orderverksamhet. Till Kävlinge 
kan de komma för att titta på 
produkterna och hämta dem 
direkt.

Strategiskt läge
I korsningen mellan väg 104 
och 108 slutförs nu bygget av 
en 700 kvm stor hall för däck- 
och fälgförsäljning, däcklagring 

I Kävlinge, norr om väg 
104 mot Gårdstånga, lig-
ger Annehälls företagsby. 
Här fi nns ett 20-tal företag, 
som sysselsätter omkring 
120 personer inom olika 
branscher; service, handel, 
transport, tillverkning och 
konsultverksamhet. Men de 
senaste åren har det varit få 
nyetableringar. 
– Etableringarna har varit kon-
centrerade till Marbäcksområ-
det i Löddeköpinge, säger Er-
ling Adamsson, Finans Balans, 
som funnits på området i om-
kring tio år. 

– Därför är det positivt att 
det fi nns företag som upptäckt 
att kommunen förfogar över 
ytterligare en företagsby med 
attraktivt läge. Med nuvarande 
infrastruktur så har vi 5-6 mi-
nuters bilväg till Lund och 20 
minuter till brofästet.

Nära kunderna
– De fl esta företag som etable-
rar sig i Annehälls företagsby 

samt en butik för bilvårds-
produkter. Marck Nouwt och 
Martin Berglund fl yttar GT 
Däckservice från Högsvägen, 
där företaget funnits i 19 år.

Marck har ägt GT Däckser-
vice sedan 1997 och vid nyår 
köpte Martin in sig i fi rman.

– Vi vill växa. Vi har kund-
underlag till det, men vår gam-
la lokal är för liten.

– Jag har fått säga nej till ett 
stort antal kunder, säger Marck 
och berättar att de idag har två 
billyftar och plats för att lagra 
däck till 500 bilar.

– Vår nya hall blir mer än 
dubbelt så stor som den gamla 
och kommer att ha fyra billyf-
tar och plats för däckförvaring 
till mer än 1100 bilar.

Att nybygget blir i Kävlinge 
tycker de är naturligt.

– Vi har i stort sett hela 
kundstocken här, därför känns 
det bäst att göra nyetablering-
en här, konstaterar Marck och 
Martin.

Kristina Happstadius-Trägårdh

Nytt liv i Annehälls företagsby

Många av kommunens före-
tagare är ensamarbetare. Nu 
fi nns en hemsida som tip-
sar och ger råd om vad som 
krävs för att starta eget, ekono-

440 000 svenskar arbetar solo
mi och utveckling, hur du når 
ut på nätet och mycket annat 
matnyttigt.
Läs mer om soloföretagande på 
www.soloforetagaren.se.
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Kävlinge har stolta traditioner 
vad gäller företagande och en-
treprenörskap. Jag tycker fak-
tiskt att vi försvarar dessa med 
bravur. Från ett näringsliv do-
minerat av stora tillverknings-
företag, har vi på ett förvå-
nansvärt bra sätt lyckats stäl-
la om till dagens handels- och 
servicedominerade struktur. 

Vårt företagsklimat känns 
gynnsammare än på länge just 
nu. Vi ser en ökande lönsam-
het och investeringsvilja i våra 
lokala företag och vi ser att an-
talet nyföretagare ökar. Dagli-
gen träffar vi förväntansfulla 
och ivriga människor som vill 
förverkliga sina drömmar om 
ett eget företag. I Kävlinge 
tätort, som haft några dystra 
år bakom sig, ser vi nu också 
ett antal nyetableringar vilket 
känns glädjande och positivt.

Allas ansvar
Vi har alla ett ansvar för att nä-
ringslivet får förutsättningar 
att utvecklas. Inte minst måste 
vi banker som samlat på oss en 
bred kunskap och ett stort nät-

verk dela med oss av våra er-
farenheter. Vi måste också ge 
nyföretagaren bättre stöd och 
vägledning. 

En form av nyföretagarcent-
rum som redan fi nns i andra 
kommuner tror jag kan vara en 
väg att gå. Här ska du få en kri-
tisk granskning av ditt projekt 
och vägledning till resursperso-
ner inom såväl administration, 
ekonomi och teknik, som kan 
ge ytterligare stöd. En grund-
läggande företagarutbildning 
bör också ingå i stödet.

Stöd av mentorer
I nästa fas, tillväxtfasen, då fö-
retaget ofta stöter på nya fråge-
ställningar, problem och risker, 
bör företagaren få tillgång till 
mentorer som kan stötta och 
lotsa rätt. 

Vi har många företagare i 
kommunen som lämnat eller 
dragit ned på sin verksamhet 
och som besitter erfarenhet 
och kunskap. Jag tror att dessa 
personer både vill och kan 
hjälpa våra unga och växande 
företag. 

En mer utvecklad stödform 
är inkubatorn där ett företag 
får verka och utvecklas i nära 
samarbete med stödpersoner 
och andra företag. En intres-
sant verksamhet, som visat sig 
vara framgångsrik i andra delar 
av vår region. 

Tyvärr tror jag inte att vår 
nuvarande företagsstruktur 
passar in i urtypen för en in-
kubator, men vi bör titta på 
lösningar med deltagande från 
distans, eller andra samarbets-
former med befi ntliga inkuba-
torer. Våra möjligheter att på 
sikt få ett mer mångfacetterat 
näringsliv ökar med detta.

Jag tror på Kävlinge i ett 
näringslivsperspektiv. Vi har 
infrastrukturen, kulturen och 
kunnandet och den tillväxt vi 
ser nu kommer att föda ny till-
växt på sikt.

Oktober
11/10 Frukostträff kl 08.00
Elin Owman  pratar om 
dansk-svensk affärskultur och 
hur man etablerar sig på den 
danska marknaden.

17/10 Höjdarna – me&i 
Susan Engvall och Helene Ni-
rell berättar om framgångsfak-
torerna för sitt företag me&i 
som designar och säljer barn-
kläder via hemförsäljning. 
Peggys skafferi, Löddeköpinge, 
kl 18.30.

November
1/11 Starta eget
Från idé till eget företag. 
ALMI företagspartner Skåne/
Kävlinge kommun. Informa-
tionsträff kl 18-21 i kommun-
huset. Inspiration och vägled-
ning för dig som funderar på 
att starta eget. Deltagandet är 
kostnadsfritt. Anmäl dig via 
e-post till kristina.larsson@ 
kavlinge.se.

8/11 Frukostträff kl 08.00

23/11 Höjdarna - Fokusera! 
Ingela Agrell berättar om men-
tal träning. Mariannes Bed & 
Breakfast, Kävlinge, kl 18.30.

December
3/12 Julskyltning i Kävlinge
Kävlinge Citysamverkan har 
sin årliga julskyltning.

På gång...

Stefan Torstensson 
Kontorschef

Sparbanken Finn Kävlinge

SigneratSignerat

”Vi har ett arv att förvalta!”


